

Пора собрать «лесное вече»

Продуманная система государственного управления лесным фондом была разрушена «капиталистической революцией»

2

Нет — империалистическому лицемерию!

Военная миссия НАТО в Афганистане вовсе не была связана с отстаиванием прав человека

3

С ветерком по... обочине

В России, как известно, две беды: вторая — дороги, а первая?..

4

Спелись

Путь к преобразованию централизованного государства в децентрализованное, конфедеративное Горбачёв и Ельцин пролагали вместе. Первый — тем, что лишил великое государство системы управления, отстранив руководящую партию от власти. Второй воспользовался этим в полной мере, всюду доказывая: КПСС является главным виновником разразившегося в стране кризиса. Так партия стала жертвой двурушничества, предательства с двух сторон — Горбачёва и Ельцина. Удары по КПСС были ударами и по союзному государству.

Читайте 4-ю страницу.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

№89 (31149)

16+

19 августа 2021 года

Цена свободная

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Второй этап Всероссийской акции протеста КПРФ и левых народно-патриотических сил: «За Программу КПРФ! За народовластие и социализм!»

Пора менять власть!

На улицы городов и сёл России в эти дни продолжают выходить коммунисты и их сторонники с акциями протеста против антинародной социально-экономической политики Кремля и правового произвола, учинённого буржуазной властью в отношении выдвиженцев КПРФ перед предстоящими 19 сентября выборами в Государственную думу.

РЕСПУБЛИКА МАРИЙ ЭЛ

Серию пикетов в поддержку кандидата в депутаты Государственной думы восьмого созыва Сергея Казанова, за Программу КПРФ на выборах «10 шагов к власти народа» провели в Йошкар-Оле коммунисты. Горожане не только расправлялись пикетчиков о выдвиженце партии, но и проявляли большой интерес к предвыборной платформе КПРФ. Жители города и гости столицы республики знакомы с текстом Программы, опубликованной в газете «Голос правды», и специальными буклетами. Активное участие в пикетировании приняли товарищи В. Картавыч, О. Розин, О. Щепин, А. Маслихин и другие.

Подобные акции были проведены во многих городах и районных центрах Марий Эл. Пикетирование будет продолжено.

ПЕРМСКИЙ КРАЙ

В селе Родники Соликамского района коммунисты вышли на пикет под лозунгом «За народовластие! За социализм!». Жители села поддержали их призывы: «Пора менять власть!».

Секретарю первичного отделения «Центральное» Валерию Пестрикову, балотирующемуся кандидатом в депутаты Думы Соликамского городского округа, уже поступил ряд наказов сельских избирателей заняться решением их проблем. Так, пенсионерка Екатерина Смирнова с 14 августа не может получить пенсию из-за того, что закрыто отделение Сбербанка; с 2013 года в селе не работают очистные сооружения; содержание вредных примесей в воде из центрального водопровода в пять раз превышает нормы жесткости.

В итоге сбора подписей под требованием «Прекратить рост тарифов на услуги ЖКХ!» кан-

дидаты от КПРФ получили безусловную поддержку сельчан. В городах Чайковский и Губаха коммунисты также вышли в одиночные пикеты в поддержку Павла Грудниина.

КИРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Активисты КПРФ в Вятско-полянской, Кирово-Чепецком и многих других районах области продолжают выходить на

гнала буржуазная партия «Единая Россия».

НЕНЕЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ

Флешмобы в поддержку директора подмосковного совхоза имени Ленина Павла Грудниина, которого под надуманным предлогом власти исключили из списка кандидатов от КПРФ, балотирующихся в Государствен-

Павла Николаевича, чтобы не допустить его участия в политической жизни страны.

Сегодня чиновники на местах, прикрываясь борьбой с коронавирусом, пытаются задушить всю политическую активность оппозиции. В Нарьян-Маре за одиночные пикеты, проведенные с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических требований, выписывают штрафы. Флешмобы остаются чуть ли не единственным способом широко заявить о своих политических взглядах.

САРАТОВ

В рамках второго этапа Всероссийской акции протеста КПРФ и народно-патриотических сил: «За Программу КПРФ! За народовластие и социализм!» активисты КПРФ провели в городе серию одиночных пикетов в поддержку Николая Бондаренко и Павла Грудниина. Коммунисты развешивали на зданиях КПРФ и народно-патриотических сил плакаты с портретами Павла Грудниина и Павла Грудниина. Очевидно, что власть не может забыть ему президентские выборы 2018 года, когда проявился огромный народный порыв в поддержку кандидата Павла Грудниина, осмелившегося бросить вызов действующему президенту.

Также активисты КПРФ потребовали убрать «грязные руки» от Николая Бондаренко, который в последнее время подвергся небывалому прессингу со стороны «партии власти» и её наймитов. «Мы будем использовать все доступные способы защиты наших товарищей, противодействовать произволу олигархического режима», — заявили саратовские коммунисты.

КАРГОПОЛЬ (АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ)

Выйдя с пикетами на улицы города, коммунисты выразили поддержку несправедливо преследуемому властью Павлу Грудниину и Николаю Бондаренко. Пикетчики потребовали восстановления Павла Николаевича в списке КПРФ на выборах в Государственную думу, а также прекращения политического давления на саратовского коммуниста Николая Бондаренко.

лет. Между тем доля невакцинированных граждан в стране гораздо выше среди молодежи, в возрастной группе до 35 лет.

К трём антиправительственным выступлениям, организованным в Париже разными политическими и общественными силами, присоединились 14 тысяч человек. Манифестации не обошлись без столкновений: стражей порядка закидали бутылками, те ответили слезоточивым газом. Спецслужбы для разгона митингующих полиция применила и в Дижоне, где участники акции пытались проникнуть в центральную часть столицы региона Бургундия, закрытую для демонстраций по распоряжению префекта.

Хотя некоторые СМИ утверждали, будто протесты — часть движения антиваксов (антипрививочников), многие демонстранты заявили, что поддерживают иммунизацию от COVID-19 и уже прошли её, но выступают категорически против ограничений, ведущих к дискриминации невакцинированных.

Фото Рейтер.



СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



Скандируя «Свобода!», «Пропуск равен аптечному» и «Заберите к чертям свой паспорт здоровья!», толпы людей вновь хлынули на улицы городов Франции. Уже пятая масштабная серия общенациональных протестов против введения так называемых ковидных паспортов собрала около 215 тысяч человек. По всей стране прокатились 217 маршей, причём в ряде стран было немало вакцинированных, многие пришли целыми семьями, вместе с детьми. Акции состоялись даже на острове Реюньон, хотя на заморской территории Пятой республики действует частичный локдаун.

Основная причина недовольства французов — постоянное расширение зоны действия санитарных документов. С 9 августа спецпропуска с QR-кодом, подтверждающие, что их обладатели либо имеют свежий отрицательный результат теста на коронавирус, либо полностью иммунизированы, либо перенесли COVID-19, необходимо предъявлять в транспорте (кроме городского общественного), при посещении ресторанов и кафе, торговых центров, музеев, выставок, концертов, других мест культурного отдыха, а также во время железнодорожных и авиационных дальних расстояний.

Как свидетельствуют соцопросы, отрицательные меры вызывают крайне негативную реакцию минимум у трети жителей страны, возмущённых тем, что власти нарушают базовые права не прошедших вакцинацию граждан, препятствуя свобо-

де их передвижения. Противники санитарных инициатив президента Эммануэля Макрона считают пропуски способом сегрегации общества в политических целях, а не по состоянию здоровья.

Пока «ковидные паспорта» обязательны для французского старше 18 лет, но с 30 августа правительство планирует распространить это требование на подростков от 12 до 17



ПОВЕСТКА ДНЯ

Пора собрать «лесное вече»

В своё время вышедший на экран в 1964 году фильм режиссёра Владимира Петрова «Русский лес» (по одноимённому роману Леонида Леонидовича Произвола) впечатляет не просто впечатляет, но шокирует реальность — горящие гектары лесов в Якутии, на Дальнем Востоке, даже в Подмосковье... Вот бесстрастная статистика: в 2015-м в России горел лес на 6,4 миллиона гектаров (!); в 2016—2017 годах площадь лесных пожаров охватила уже более 9 миллионов гектаров (!!); а в 2020 году площадь горящего леса составила почти 16,5 миллиона гектаров (!!).

Таких масштабных сезонных лесных пожаров не было в истории советского периода нашего государства. Между тем лесов в СССР, даже на территории только РСФСР, было больше, чем в нынешней России. В чём причина этой скорбной для страны страшной статистики? Почему площадь российского леса из-за пожаров драматично сокращается? Кто виноват в том, что лесные российские богатства несут такие потери? Конкретные министры природных ресурсов России или главы подведомственного минприроды федерального агентства лесного хозяйства? Но министры и начальники российского лесного ведомства меняются, а пожары стабильно повторяются...

Сопоставляя лесные кодексы советского и нынешнего периодов, размышляя над высказываниями официальных лиц, над опубликованными мнениями учёных, можно выстроить некие варианты причин подозрительно периодических, уже прогнозируемых ежегодных пожаров в российских лесах.

Первая обозначенная причина: климатические изменения, глобальное потепление на нашей планете. В подтверждение этому объяснению указывают и на другие страны: пожары случаются, дескать, и в США, и в Латинской Америке, и в Греции, и в Турции... Да, там лесные пожары бывают, но не в таких огромных масштабах, как в России. Не на миллионы гектаров!

Вдобавок такое объяснение вызывает вопрос: а почему при том же глобальном потеплении в соседнем с Россией Китае по сути не возросло количество лесных пожаров?

Второй причиной называют человеческий фактор, а именно небрежность туристов, иных наших граждан в лесу: не загнули костёр, бросили окурки, не закопав его в землю... Да, с этим не поспоришь, но разве такое неосторожное поведение людей в лесу было исключено в советское время? Не исключено. Но миллионы гектаров леса ежегодно в Советском Союзе не выгорали.

Третья причина — идеологическая, связана с общественным сознанием. Дескать, все советские граждане — коллективисты по духу и воспитанию, они сознательно берегли лес. А вот нынешние россияне — это в основном индивидуальные, они берегут только сажены на своём дачном участке. Но и эта причина не объясняет бедру российского леса. Ведь большинство наших граждан — в том числе и тех, которые лелеют свои дачные участки, конечно же, за сохранение лесов — в Подмосковье, в Сибири, на Дальнем Востоке... Они видят в лесу достойное своих детей и внуков.

Ещё в нас — россиянах — генетически заложено. Лес для нас — это не только особый лесной воздух, не только грибы и ягоды для детей, не только охота. Это, если хотите, аура русского человека, всякого жителя России.

Четвёртой причиной называют злой умысел жадных бизнесменов от топливно-энергетического комплекса российской экономики: вот, дескать, по научению эти бизнесмены поджигают участки леса, чтобы расчистить место для будущего бурения нефти и газа. Но эта теория заговора энергетиков по многим очевидным причинам не подтверждается.

Но вот пятая причина ежегодных пожаров в лесах нынешней России, выкристаллизовавшаяся из сопоставления сегодняшнего и советского лесных законодательства, мне показала



нам весьма убедительной, хотя, возможно, она и труднее для понимания. Поведая об итогах моего журналистского путешествия в лесное законодательство СССР. Сразу скажу: оно особенно убедительно своей продуманной защитой интересов общества в целом и общегосударственных интересов.

Все леса в советский период были или в государственной собственности, или в колхозной. Жёстко регулируемые государством вырубки леса не могли вести частные компании — их просто не было в СССР. Леса были государственными лесным фондом, а лес-

в этом договоре. И понятно — договором предусматривает дела денежные. Эти нормы о снижении статуса лесника и о тандеме предпринимателя и чиновника для вырубки леса и заложили, думаю, опасный денежный соблазн для лесопользователей.

Поразмыслив вместе над «рыночными нововведениями» в лесное законодательство в период президентства Б. Ельцина, сохранившимися и поныне. По смыслу ст. 71 действующего Лесного кодекса России частная компания (в том числе и иностранная) или индивидуальный предприниматель могут заключить договор аренды лесного участка. Арендная плата по такому договору, согласно ст. 73 этого кодекса, зависит «ОТ ОБЪЁМА ИЗЪЯТИЯ ЛЕСНЫХ РЕСУРСОВ НА АРЕНДУЕМОМ ЛЕСНОМ УЧАСТКЕ». То есть хочет частник меньше заплатить арендную плату — надо в договоре указать меньшие изымаемые участки лесов. Если указать в договоре лесной участок поменьше, то и заплатить

тысячу рублей помощник Васичкина (или родственник помощника) нанимает мальчика Петю поджечь сухие ветки в лесу там-то, бомжа Григория — поджечь сухую траву в лесу в другом месте. И вот вблизи арендованного лесного участка полыхает пожар. То, что он перекинется и на другие площади леса, — плохо, конечно, вздохнёт Васичкин.

Но при этом рассуждает: лес рубят — щепки летят... Да и герои из российского МЧС без дела не будут сидеть, регулярно, каждый год своё мастерство борются с пожарами будут совершенствовать, даже медали получать... И по официальному «Отчёту об использовании лесов» (ст. 49 Лесного кодекса), компания «Линь Пень и Васичкин» указывает, конечно же, скромную площадь лесного участка с вырубленными деревьями — ту, что договором аренды и предусмотрена — в нашем примере 1000 кв. м. За скромную арендную плату. Но реально в соседнюю страну компания продала лес за куда большие деньги — с площади лесов, в тысячу раз большей, чем разрешена по договору.

Компания — хорошо. Куме Васичкина, что в госорганах договоры аренды лесного участка ваяет, — тоже хорошо (рука руку моет, как известно). Даже высшим начальникам МЧС в Москве хорошо: они, раз пожаров стало больше, требуют дополнительного финансирования МЧС из госбюджета. Как в популярном анекдоте об инструкции начальника пожарной команды подчинённым: «Завтра в 9 утра — пожар; всем — на пожар».

Я вижу социальную уродливость вот такого «квазирыночного» управления лесами России. Вижу организованный, коммерчески подпитываемый вред лесным экосистемам. И россияне гневно реагируют на кадры с горящими лесами.

«Что делать?» — этот классический вопрос как нельзя более здесь актуален. С каждым годом русского леса становится всё меньше, и это — трагедия народа российского. Реальная. Рослесхоз, минприроды России явно не решают эту беду на протяжении уже нескольких лет. Может быть, надо срочно создать авторитетную комиссию — в Государственной думе или при президенте России — из болельщиков за общенародное богатство депутатов, учёных-специалистов с участием лучших лесников, журналистов, других знающих лес людей. Чтобы эта авторитетная комиссия заслушала отчёты министра природных ресурсов и руководителя лесного агентства — почему они не предотвращают ежегодные масштабные выгорания лесов в нашем Отечестве?

Причём было бы лучше, если бы эта комиссия заслушала высших лесных чиновников не только в стенах парламента, но в телевизионном формате, даже в прямом эфире. Чтобы люди из глубины могли участвовать в обсуждении этой общероссийской беды. Не для того чтобы найти одного «козла отпущения» и наказать очередного лесного начальника, а чтобы реально вернуть страну к умной системе государственного управления лесами. Ведь, как известно, рыночная Канада немало позавидует лесу из советского лесного законодательства, введя свои «Кодексы лесной практики» (Forests Practices Codes), а вот команда Ельцина решила это законодательство перечеркнуть.

Сегодня современное общенародное «лесное вече» России могло бы обозначить, как законодательно убедить страну от лесных пожаров. Может быть, мой лес наивный. Но он — искренний. Русский лес сегодня зывает о помощи. О том, чтобы его берегли, ведь он — традиционное, доставшееся нам от пращуров богатство, украшение родного края, нашей Отчизны! Россия с выгоревшими лесами уже не будет Россией.

Но как быть с возможным осмотром какими-то контролирующими органами в России много. Так в округе же есть люди без денег, желающие заработать. За

можно поменьше. А какой же частник не хочет заплатить за аренду поменьше, но леса вырубят побольше? Среди лесопользователей конечно же есть законопослушные предприниматели, кои заботятся о юридической чистоте своего бизнеса. Пусть и имея не столь масштабные барыши от продажи вырубленного леса. Но все ли? Неудивительно, что многие частники стремятся к крупным барышам, формально опираясь на названные статьи Лесного кодекса. Например, предположу, такой частник заключает договор аренды, согласно которому разрешена вырубка леса, например, на десяти сотках (сотка — это участок 10х10 метров). Но в действительности частник вырубает лес на десяти гектарах (1 га — это 10000 кв. метров). А после вывоза огромной массы срубленного леса организует лесной пожар в районе всей вырубки. А когда горят тысячи и даже миллионы гектаров, кто будет разбираться, вырубил частник лес честно на договорно-определённых 1000 кв. метрах или же на 100000 кв. метрах?

Как-то по телевизору показали схваченного в лесу мальчишку, который «чистосердечно» признался, что сам поджёг лес. И это — тоже показатель криминализации отечественного лесного бизнеса. Лесодобывающая компания «Линь Пень и Васичкин», например, оформляет с представителем соответствующего госоргана (читай — с кумой Васичкина, там работающей) договор аренды лесного участка в 1000 кв. м. Абсолютно по закону. Далее эта компания вырубает лес на площади в 1000 раз больше — на десяти гектарах. И вывозит лес для экспорта в соседнюю страну. Куме Васичкина, конечно, помогает с необходимыми бумагами для продажи леса.

Но как быть с возможным осмотром какими-то контролирующими органами в России много. Так в округе же есть люди без денег, желающие заработать. За

бодненным темам. На днях, в частности, секретарь Московского обкома КПРФ Константин Черемисов провёл в Солнечногорском районе встречу с обманутыми дольщиками. Тема недостроев до сих пор остаётся актуальной в Подмосковье, люди годами не могут получить оплаченное жильё. И Компартия также держит эту тему на контроле. Две участницы заседания обсудили подготовку к акциям, посвящённым началу нового учебного года и Дню знания. Помимо этого, 3 сентября пройдёт возложение цветов к могиле Неизвестного солдата в связи с окончанием Второй мировой войны.

Вот лишь некоторые отклики опрешенных: «У них есть всё, а у нас нет ничего», «Чтоб им провалиться! Во время стапали и разбогатели. А тут не знаешь, как до пенсии дожить», «Они жируют, а мы живём впроголодь» и тому подобное. При этом россияне указывают и на наиболее вероятные, по их мнению, способы обогащения олигархов. Среди них — и умение «подсунуться и нахапать» в лихие 90-е, и использование мощных связей на самом веру в тот же период, и даже возможные «завязки» с криминалом... Одновременно опрошенные ска-

туют, что богатства должны быть распределены равномерно, а пенсии расти в том же темпе, что и состояние миллиардеров. Тем более что многие бизнесмены разбогатели на добыче природных ресурсов, а средства от их разработки, по мнению граждан, должны получать все жители страны. И для контраста: также на днях Ростстат сообщил, что по итогам второго квартала 2021 года число россиян с доходами ниже прожиточного минимума составило 17,7 млн человек. То есть почти каждый восьмой гражданин страны! Неудивительно, что многие участники упомянутого опроса с ностальгией вспоминали жизнь в СССР, когда «люди жили спокойно и были уверены в своём завтра»...

Всеволд НАДЕЖДИН.

ГРУСТНЫЕ ЗАМЕТКИ

Любить — значит заботиться

Утром 10 августа в самом центре Симферополя, на улице Пушкина, частично обрушилось здание Крымской государственной филармонии, учредителем которой является министерство культуры Республики Крым.

К счастью, пострадавших при обвале внутреннего перекрытия и межэтажного деревянного перекрытия между 1-м и 2-м этажами, а вместе с ними и внутренней стены 2-го этажа не было. Знание, являющееся объектом культурного наследия и архитектурным памятником XIX века, в котором до Октябрьской революции размещались городские дума и управа, с июня текущего года находилось на реконструкции. Полностью же его планировали отремонтировать до 31 августа 2023 года, и общая стоимость всех работ оценивалась в 82 миллиона рублей.

Как обычно, на месте обрушения, площадь которого примерно составляет 35 кв. м, оказались сотрудники МЧС и полиции. Они оцепили прилегающую к пострадавшему зданию территорию и закрыли к нему доступ. Появились там и представители власти, среди которых был глава администрации Симферополя член «Единой России» В. Демидов. Позже в администрации города прошло заседание комиссии по ЧС. Естественно, заинтересовался данным происшествием и управление Следственного комитета по Крыму и Севастополю. Оно организовало процессуальную проверку по факту нарушения правил безопасности при ведении строительных работ. Кроме того, свою проверку начала и прокуратура.



□ Вот он — этот ядовитый сток в Приморском.

Что ж, правоохранительные органы приступили к работе, властные структуры тоже не прошли мимо этого события, да и последствия данного происшествия, разумеется, ликвидируют. О чём тогда вести разговор, спросит читатель. Разве мало чрезвычайных ситуаций каждодневно происходит в нашей огромной стране? Да и тянет ли эта ситуация на всероссийский уровень, — она вроде бы сугубо местная и затрагивает интересы не такого уж и значительного числа крымчан.

Москонтцерт. Но и у неё имеется славная история. Создана она была в далёком 1939 году, и её солистами в своё время были такие популярные исполнители, как народные артисты СССР Юрий Богатиков и София Ротару. Посему и ей есть чем и кем гордиться. И сегодня здесь трудятся талантливые и самолюбивые артисты, между прочим, не изоблаженные большими зарплатами, на которые в нашей филармонии трудно рассчитывать.

Пишу об этом не только потому, что судьба Крымской государственной филармонии мне небезразлична. А и потому, что плачевное состояние здания данного учреждения культуры было заметно достаточно давно. Куда же смотрело министерство культуры республики? Почему затягивало с проведением капитального ремонта? Непонятно также и то, как министерство контролировало сам ремонт, который, по некоторой информации, шёл не на должном уровне. Местные жители и те, кто здесь трудится, сетуют на то, что строителей на объекте реконструкции видели далеко не часто и работы там явно затягивались.

Вообще же, проблема сохранения объектов культурного наследия в Симферополе становится всё острее. Многие здания дореволюционной постройки, уникальные по своей архитектуре и признанные объектами культуры наследия, находятся в неприглядном виде. Разрушается и прекрасная лепнина, украшавшая здания долгие десятилетия. И что самое обидное, большинство из этих строений находятся в историческом центре столицы республики, посещаемом и многими гостями Крыма, имеющими возможность и пренебрежительное отношение собственников зданий и чиновников к истории своего родного края.

Кстати, не в лучшем состоянии находится и здание на центральной проспекте города, носившем имя Кирова, где в октябре 1917 года проходила учредительная Таврическая губернская конференция РСДРП(б), а в 90-е и в первом десятилетии 2000-х годов размещался Крымский реском КПУ. Впрочем, можно назвать немало и других памятных зданий с давней и славной историей, переживших многие потрясения, в том числе и в годы Великой

Отечественной войны, и находящихся сегодня в откровенно плохом состоянии.

Безусловно, реставрация и ремонт этих зданий требуют определённых и немалых средств. Их, понятное дело, не хватает. Но требуют эти объекты культурного наследия ещё и бережного отношения к себе. Требуют реальной заботы государства, создавшего, между прочим, специальные полномочные органы, обязанные заниматься охраной данных строений, являющихся культурным и историческим наследием нашей страны. Что же, хочется верить в лучшее, а органу этому в Республике Крым, бывшему многие годы в составе республиканского правительства отдельным комитетом, а ныне, в соответствии с указом главы республики от 25 января 2020 года присоединённого к министерству культуры и ставшему департаментом охраны культурного наследия, — пожелать не только хорошего финансирования, но и большей открытости и боеспособности в деле защиты культурного наследия республики, которое не должно безвозвратно исчезнуть.

А между тем в Крыму в самом разгаре курортный сезон. Морем прогрелось местами до 27 градусов, солнце падает беспощадно, правда, и дожди в этом году продолжают также о себе регулярно напоминать, принося не только вла-

гу и свежесть, но и бедствия, и реальный, исчисляемый сотнями миллионов рублей ущерб, как это было не так давно в Ялте и Керчи, Феодосии, Ленинском и Кировском районах, сильно затопленных. Таковы, увы, природные «причуды», нам на них не дано повлиять.

Однако речь на нашем полуострове и рукотворные решушки, вот только осадок на душе они оставляют удручающий. Это стоки нечистот, которые можно наблюдать в курортной местности. И текут эти зловонные ручьи мимо жилых домов, магазинов, учреждений, пляжной зоны, прямо в море. Во то «...самое синее в мире Чёрное море моё», о котором пели Георг Отс и Юрий Богатиков, исполняя замечательное произведение Оскара Фельцмана и Михаила Матусовского.

Об одном из таких стоков на прошлой неделе стало известно из ряда новостных сообщений, появившихся на крымском телевидении и в интернете. И протекает он в курортном посёлке Приморском, расположенном под Феодосией, подобное безобразие наблюдалось прошлым летом и в знаменитом Коктебеле, известном своими достопримечательностями. Самое же печальное в этой истории то, что канализационный сток существует давно и местные жители писали об этом в администрацию города, где подтверждают наличие данной проблемы, но, кроме объяснения технических причин её возникновения, решить вопрос об устранении не могут.

«Технические условия выдавались для проведения напорного коллектора, а мы увидели там обычную самоточную канализацию... Поручения даны сегодня водоканалу, крайний срок завтра, выписать предписания собственникам по устранению нарушений технических условий, муниципальному контролю — провести проверки и в случае установления разницы составить соответствующие протоколы на виновных». Так эту ситуацию 10 августа прокомментировал корреспонденту «Вести Крым» советник главы администрации Феодосии И. Носков.

Когда собственник перекроет данную канализационную систему, неизвестно. Пока же и местные жители, и гости республики, приехавшие отдохнуть в уютный посёлок Приморский, продолжают лицезреть сам сток и дышать зловонием.

В связи с этим сам собою возникает вопрос: а выполнит ли свои обязательства городская администрация? Посмотрим. Посмотреть, конечно, и те, кто приезжает к нам отдыхать. И очень бы не хотелось, чтобы о нашей благодатной земле у них складывались негативные впечатления и воспоминания.

Руслан СЕМЯШКИН.
г. Симферополь.

ШТАБ ПРОТЕСТА

Очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий состоялось 17 августа под руководством заместителя Председателя ЦК КПРФ Владимира Кашина. Основным вопросом повестки стала подготовка к третьему этапу Всероссийской акции протеста «За честные и чистые выборы», намеченному к проведению с 4 по 11 сентября.

Во вступительном слове В. Кашин отметил, что оставшееся время до Единого дня голосования необходимо провести как можно активнее,

За чистые выборы!

охватывая пикетыми, автопробегами, другими возможными в условиях антиковидных ограничений мероприятиями как можно больше точек и наращивая численность их участников. В этой работе должны быть задействованы все организации, входящие в штаб. Времени до выборов остаётся очень мало, и его необходимо использовать максимально эффективно, подчеркнул В. Кашин. Далее участники обсудили приближающуюся дату — 30-летие создания ГКЧП. В. Кашин отметил, что в эти авгу-

стоские дни на телевизионных экранах идёт обсуждение событий тех лет в явно негативном ключе, с передергиваниями и искажением фактов. И коммунисты со своей стороны должны активно развенчивать эти чёрные мифы, связанные в том числе с якобы неизбежным развалом СССР из-за внутренних проблем. Не внутренние проблемы уничтожили Советский Союз, а политика прелателей способствовала этому, подчеркнул В. Кашин.

Заведующий отделом МКК КПРФ Павел Иванов рассказал о работе, которую проводят в «Силových машин» Алексей Мордашов, акционер «Новатэка» и «Сибур» Леонид Михельсон, владелец НЛМК Владимир Лисин, основной акционер «Лукойла» Вагит Алекперов. Надо ли перечислять всех? К слову, главный герой «Золотого телёнка» Ильфа и Петрова — великий комбинатор Остап Бендер, желая поколотить нервы подпольному миллионеру Корейко, отправил ему по почте книжку о миллионерах, снабдив её надписью: «Все крупные состояния нажиты бесчестным путём». Вряд ли Остап был знаком с теорией Карла

Маркса, но тем не менее почти в точности процитировал слова основоположника научного коммунизма. Большинство участников упомянутого опроса также дали соответствующие оценки способам появления и неуклонного роста состояний богатей.

Вот лишь некоторые отклики опрошенных: «У них есть всё, а у нас нет ничего», «Чтоб им провалиться! Во время стапали и разбогатели. А тут не знаешь, как до пенсии дожить», «Они жируют, а мы живём впроголодь» и тому подобное. При этом россияне указывают и на наиболее вероятные, по их мнению, способы обогащения олигархов. Среди них — и умение «подсунуться и нахапать» в лихие 90-е, и использование мощных связей на самом веру в тот же период, и даже возможные «завязки» с криминалом... Одновременно опрошенные ска-

тают, что богатства должны быть распределены равномерно, а пенсии расти в том же темпе, что и состояние миллиардеров. Тем более что многие бизнесмены разбогатели на добыче природных ресурсов, а средства от их разработки, по мнению граждан, должны получать все жители страны. И для контраста: также на днях Ростстат сообщил, что по итогам второго квартала 2021 года число россиян с доходами ниже прожиточного минимума составило 17,7 млн человек. То есть почти каждый восьмой гражданин страны! Неудивительно, что многие участники упомянутого опроса с ностальгией вспоминали жизнь в СССР, когда «люди жили спокойно и были уверены в своём завтра»...

Всеволд НАДЕЖДИН.



В ЗЕРКАЛЕ СОЦИОЛОГИИ

Нажито бесчестным путём

24 российских миллиардера, оказывается, богаче всего остального населения страны, вместе взятого

Кому на Руси жить хорошо... Вспомнить название известной поэмы Николая Алексеевича Некрасова, написанной более 150 лет назад, автора заставили события самые что ни на есть современные. А точнее — результаты опроса общественного мнения, проведённого на днях в крупнейшем городе Урала — Екатеринбурге, на предмет отношения рядовых граждан к состоянию российских олигархов и путях их формирования. Опрос показал, что россияне считают богатство российских миллиардеров из рейтинга агентства «Блумберг» не-

справедливо нажитым и не верят в то, что столь большие деньги можно заработать честным путём.

Ранее стало известно, что только за 7 месяцев 2021 года 24 крупнейших бизнесмена России разбогатели на 45,9 млрд долларов. Они владеют активами на 372,9 млрд долларов. Это 27,194 трлн рублей. Это больше, чем держат на рублёвых счетах в российских банках всё население страны — 25,667 трлн рублей, сообщил портал Finanz.ru.

Нет — империалистическому лицемерию!

В связи с выводом войск НАТО под руководством США и при участии армии ФРГ после двадцати лет войны и оккупации Германская коммунистическая партия (ГКП) выступила с заявлением: «Военные НАТО покидают разрушенную страну и несут ответственность за военные преступления, жертвами которых стали десятки тысяч мирных афганских жителей. Тот факт, что представители НАТО и немецкие политики выражают беспокойство по поводу установления власти талибов, является лицемерием.»

Участники радикально-исламского движения «Талибан» (запрещено в РФ), которое сейчас захватывает власть в Афганистане, изначально финансировались США и НАТО и проходили подготовку в пакистанских военных лагерях. Талибов обучали целенаправленно в целях борьбы с социалистическим правительством президента Демократической Республики Аф-

ганистан Наджибуллы, которого в то время поддерживал Советский Союз. НАТО, США и ФРГ никогда не задавались вопросами прав человека и мирного развития региона. Речь шла о борьбе с социалистически ориентированным развитием страны, с правительством, которое провело земельную реформу, последовательно улучшало социальное положение большинства населения, соз-

дало систему всеобщего образования и обеспечило равное отношение между женщинами и мужчинами.

Длившаяся двадцать лет военная миссия НАТО в Афганистане также не была связана с отстаиванием прав человека. Речь шла о военно-стратегических позициях, доступе к торговым путям и сырью. Речь шла об окружении Российской Федерации и смене режима в Иране, о подчинении региона и противодействии любому развитию, противоречащему империалистическим интересам. В 2010 году президент ФРГ Хорст Кёлер был вынужден уйти в отставку, потому что правящий класс не устраивало,

юзники сейчас делают всё возможное, чтобы предотвратить превращение Китая в мировую державу. Силы, дислоцированные ранее в Афганистане и вокруг него, сейчас выводятся для создания оплота против Китая в тихоокеанском регионе.

Афганистан — ещё один пример разрушительных последствий империалистической политики, в том числе политики германского империализма. Тот факт, что НАТО сейчас бросает также своих сторонников на места, ещё раз доказывает, что альянс никогда не волновали ни люди, ни их судьбы.

Для нас, коммунистов, это означает: нет — НАТО, нет — иностранным операциям бандосверла! Нет — агрессии против России и Китая!

Германская коммунистическая партия призывает активистов выйти первого сентября под этими лозунгами на антивоенные акции по всей стране.

Андрей ДУЛЬЦЕВ.

БЕЛОРУССКИЙ ПРИМЕР

К учебному году готовы



В Могилёвской области 1 сентября за парты сядут почти 12 тысяч первоклассников. Об этом на заседании областного исполнительного комитета сообщил заместитель председателя облисполкома Валерий Малашко, передаёт корреспондент БЕЛТА.

«Для обеспечения учебного процесса на должном уровне на текущий и капитальный ремонт учреждений общего среднего образования региона из бюджета были выделены необходимые средства», — сказал В. Малашко. В регионе работает 341 учреждение общего среднего образования, в том числе общеобразовательные школы-интернаты, кадетские училища, лицеи, училища олимпийского ре-

зерва... 83% из них получили сертификаты готовности к новому учебному году. К 20 августа готовность учебных заведений составила 100%.

При подготовке учреждений образования к новому учебному году особое внимание уделено вопросам безопасного функционирования учебных заведений, пропускному режиму, подвозу учащихся, кадровому обеспечению, соблюдению санитарно-эпидемиологических требований и работе пищеблоков.

Важным моментом остаётся обеспечение безопасности детей. Именно поэтому с 1 по 10 сентября во всех учреждениях образования области пройдёт Неделя безопасности, во время которой педагоги отработают с детьми алгоритмы поведения в различных, в том числе даже экстремальных, ситуациях.

ВЕСТИ С УКРАИНЫ

Митинговые страсти разгорелись на Николаевском авиаремонтном предприятии (НАРП), входящем в государственную концерн «Укроборонпром». Что заставило так волноваться заводчан, вывело их на неоднократные митинги протеста и заставило писать обращения в высшие государственные инстанции?

Афериста в директоры?



Дело в том, что в ближайшее время на предприятии может появиться Андрей Ликаренко, которого руководство госконцерна вознамерилось повторно назначить директором НАРПа. По мнению рабочих, Ликаренко не имеет права возглавлять предприятие. Оказывается, в период предыдущего руководства им НАРПом в 2011–2014 годах, предприятие захлестнул вал рекламаций от заказчиков. Причиной их в основном назывались некачественные запчасти, которые использовались в ходе ремонтов. Удовлетворяя рекламации, НАРП быстро исчерпал свои оборотные средства. Начала расти задолженность по зарплате, составившая миллионы гривен.

Самый крупный скандал разгорелся, когда по личному распоряжению Ликаренко в ходе ремонта самолёта ИЛ-76 для ВВС Украины на него были установлены списанные колёса, радиаторы и ряд других агрегатов. Военная приёмка зафиксировала фальсификацию. Расследование показало, что восстановленное списан-

ное оборудование устанавливалось на отремонтировавшийся самолёт ещё и по поддельным документам. Налицо явный образец коррупции. На самолёт поставили 21 «удешевлённое» колесо. На одних только этих колёсах участники аферы получили весьма существенную «маржу».

Подобных афер, совершённых должностными лицами НАРПа в период 2011–2014 годов, следственные подразделения МВД, СБУ и ДФС зарегистрировали несколько десятков. Кроме ад-

министративных взысканий, по фактам правонарушений было открыто 10 уголовных производств. В том числе по статьям УК, касающимся «хищения имущества», «завладения имуществом путем злоупотребления служебным положением», издания актов и приказов, уменьшающих доходы госбюджета или приносящих ему убытки, нарушения порядка международной передачи товаров, которые подпадают под экспортный контроль.

До нынешнего дня Андрей Ликаренко продолжает оставаться фигурантом уголовных расследований. По одному из них в Святошинском суде Киева на 26 августа назначено очередное заседание. Ликаренко обвиняется в мошенничестве.

Сотрудники НАРПа обратили внимание, что уволенный за описанные выше «прегрешения» экс-директор страным образом сохранил «доверие» руководства «Укроборонпрома» и даже был «брошен» на укрепление

тернопольского оборонного завода «Промінь», после чего на предприятии вскоре обнаружилось и начали неумолимо расти проблемы.

Поскольку протесты николаевских авиаремонтников остались без внимания, рабочие собрались у входа в Николаевскую облгосадминистрацию (ОГА), надеясь, что кто-то из её руководителей выйдет к ним объясниться. Но последние уклонились от встречи с рабочими.

Ликетируя здание Николаевской ОГА, протестующие против кадровой политики коррумпированного руководства государственного оборонного концерна держали в руках плакаты «Не дадим ограбить предприятие НАРП!», «Слуги народа, не делайте нас слугами!».

Протестующие нарповцы получили поддержку в республиканском профсоюзе работников оборонной промышленности. Глава профсоюза Александр Черныш подчеркнул: «Трудовой коллектив возмущён попытками госконцерна навязать заводу руководителя, обвиняемого в уголовном производстве по статье «мошенничество». Если требование работников не будет удовлетворено, они планируют и в дальнейшем организовывать акты гражданского протеста. Мы призываем прекратить давление госконцерна на трудовой коллектив НАРПа!».

Леонид АНДРЕЕВ.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Братство рабочих ложью не подорвать

Протестное движение в Казахстане не идёт на спад, коллективы различных предприятий требуют улучшения условий труда, проводят забастовки и митинги. Опасаясь роста классового самосознания, правящие круги пытаются расколоть трудящихся с помощью националистических выпадов.

подачи высшей власти. С её помощью культивируется ненависть к советскому прошлому, дискредитируются идеи социальной справедливости. В этих лживых построениях лещерный антикоммунизм соединяется с национализмом. Все проблемы страны объясняются «колониальным господством» и его наследием.

Националистические проявления становятся всё более отвратительными. Около полугода назад в республике появились «языковые патрули». Группы казахов посещают госучреждения, магазины, аптеки и прочие объекты, обращаясь к их работникам по-казахски. Все, у кого это вызывает затруднения, подвергаются остракизму и клеймятся как «русские фашисты» и «понаехавшие гастарбайтеры». Это при том, что русский язык, согласно Конституции, имеет в Казахстане статус официального. Видеозаписи таких рейдов

Продолжающаяся с начала года протестная активность является не случайным всплеском, а серьёзным и долговременным процессом, отражающим накопившиеся в казахстанском обществе противоречия. Это подтверждают поступающие сообщения о новых забастовках. Недавно крупная акция протеста прошла на одном из крупнейших нефтегазовых месторождений Тенгиз. Его разработкой занимается совместное предприятие, 75-процентная доля в котором принадлежит американским компаниям «Шеврон» и «Эксон Мобил». В мае там уже бастовала подрядная орга-

низа «ЕР-Catering». Они обслуживают нефтедобывающее предприятие «Озенмунайгаз» — обеспечивают его сотрудников питанием, работают в хозяйственно-бытовых комплексах, доставляют грузы и т.д. Несмотря на тяжёлые условия труда — часть коллектива работает в ночную смену, часть вахтовым методом, — зарплата некоторых работников составляет всего 70 тысяч тенге (менее 12 тыс. руб.). Участники забастовки потребовали повышения зарплаты, введения соцпакета, а главное, обеспечения стабильности занятости. Нынешние трудовые договоры гарантируют им минимум прав.



ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

БРЮССЕЛЬ. Евросоюз готов начать диалог с запрещённым в РФ движением «Талибан», но его признание будет зависеть от его действий, заявил глава внешнеполитического ведомства ЕС Жозеп Боррель по итогам экстренной видеоконференции министров иностранных дел сообщества. Излагая стратегию блока в отношении ситуации в Афганистане, он констатировал: открытие канала связи с талибами — единственный путь вперед.

ХАЛБА — БЕЙРУТ. Новая волна беспорядков в Ливане, где в северной провинции Аккар взорвался резервуар для хранения топлива — как раз в момент раздачи военными конфискованного у контрабандистов мазута местным жителям. Погибли 28 человек, около 80 получили ранения. В охваченной кризисом стране многие обвинили в производе власти, неспособные обеспечить поставки импортного топлива: несколько дней назад Центробанк объ-

явил о прекращении субсидирования соответствующих закупок из-за истощения валютных запасов. В столице манифестации вылились в столкновения с полицией.

ВЕЛЛИНГТОН. Новая Зеландия ввела жёсткий общенациональный трёхдневный локдаун из-за одного случая заражения дельта-штаммом коронавируса. При этом карантин в Окленде, где живёт заболевший, и на полуострове Коромандель, где он побывал в выходные, продлится неделю. В стране объявили максимальный четвёртый уровень ограничений. Люди смогут покинуть свои дома только для похода в магазин, аптеку, поликлинику или для занятий спортом. Новозеландские школы и большинство предприятий закрыты.

ВИЛЬНЮС. В Литве вступили в силу так называемые паспорта возможностей. Более 200 предприя-

тий решили в тестовом режиме опробовать аналог санитарных пропусков для вакцинированных, переболевших или сделавших тест на COVID-19. Повсеместное введение национальных сертификатов запланировано на 13 сентября. В переходный период, начиная с 16 августа, предприятия в Литве могут выбрать: обслуживать всех или только клиентов с «паспортом возможности». В последнем случае они могут работать свободно, без необходимости соблюдать существующие санитарные ограничения для предоставления услуг. Кроме того, с 16 августа ПЦР-тесты на коронавирус становятся в Литве платными. В связи с новыми ограничениями непривитые жители все же решаются на иммунизацию.

По сообщениям информантов агентства подготовила Елена МОРОЗОВА.

ПО СТРАНИЦАМ ЗАРУБЕЖНОЙ ПЕЧАТИ

Позвонить можно только по мобильному

«В Великобритании объявили об отказе от традиционного стационарного телефона: с 2025 года всем домам и предприятиям, чтобы совершать звонки, потребуются интернет. Это означает, что миллионы клиентов впервые будут вынуждены перейти в онлайн или полагаться на мобильный телефон», — пишет британская газета «Дейли мейл».

«Тем, у кого нет интернета, может потребоваться визит специалиста, чтобы провести его, а тем, у кого есть старые модели мобильного телефона, может потребоваться купить новую», — отмечает издание.

«Инсайдеры отрасли сравнили эту новацию с переходом на цифровое телевидение в 2012 году, когда вещательные компании прекратили передавать традиционные аналоговые сигналы на домашние антенны, расположенные на крыше или в помещении. Но хотя это изменение было инициировано правительством, переход на цифровую телефонную связь происходит из-за давления телекоммуникационной отрасли», — утверждает автор публикации.

«Это изменение также повлияет на другие услуги, которые зависят от существующей телефонной сети,

такие как системы сигнализации, телефоны в лифтах, платёжные терминалы и красные «экстренные» телефонные будки. Телекоммуникационные гиганты намерены завершить переход к 2025 году», — подчёркивается в статье.

«Но эксперты выразили обеспокоенность тем, что миллионы пожилых и уязвимых семей, которые не подключены к интернету, не пользуются мобильными телефонами или живут в сельской местности в условиях плохой связи, рискуют, что называется, остаться за бортом. В настоящий момент в Великобритании, по данным Ofcom (Управление связи. — Ред.), доступна в интернете лишь около 6% домохозяйств — примерно 1,5 млн домов. Многие могут использовать интернет только на своём мобильном телефоне через беспроводные сервисы, в то время как около полумил-

лиона семей не имеют мобильных телефонов», — сообщает в газете. Королайн Абрахамс, директор компании Age UK, заявила: «Учитывая, что у около половины пожилых людей старше 75 лет нет онлайн, это может стать особой проблемой для таких граждан. Принимая во внимание угрозу мошенничества, операторы связи также должны думать о мерах предотвращения того, чтобы кто-либо, находящийся в особо уязвимом положении, стал жертвой цифрового жульничества».

«На фоне опасений, что отключение электроэнергии или интернета может оставить домохозяйства в затруднительном положении, в Ofcom подчёркивают, что операторы связи обязаны обеспечить всем домохозяйствам доступ к службам экстренной помощи. Это означает, что фирмам может потребоваться предоставить клиентам бесплатный мобильный телефон или аккумулятор. Насколько известно, около 2 млн клиентов уже переключились на услуги телефонной связи через интернет», — заключает издание.

Арина ЛЕГОВА.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА

«Пока люди нуждаются в нас...»

Кубинские врачи и медсестры, которые с 14 августа были направлены властями республики в районы, наиболее пострадавшие от землетрясения на юге Гаити, уже оказали помощь не менее шести сотням человек.

Как и в 2010 году после мощного землетрясения в этой стране, унёсшего жизни около 300 тысяч человек, в 2018-м после землетрясения в Пор-де-Пе, кубинские специалисты — одни из первых — помогли тысячам пострадавших.

«Наиболее частыми причинами для обращения были травмы головы, переломы, раны, контузии, разрывы, ожоги», — рассказывает агентству «Пrensa Латина» Луис Орландо Оливера, координатор кубинской медицинской бригады на Гаити.

Почти 1300 погибших и более 5200 раненых — это предварительный печальный итог землетрясения, произошедшего на сей раз в 13 километрах от Петит-Тру-де-Ниппс, в департаменте Сур, Ниппес и Гранд-Антэ зафиксировано свыше 13 тысяч разрушенных домов, многочисленные потери, обрушения понесли инфраструктура, больницы, школы.

«Есть места, где люди спят на улице, есть временные помещения, но в целом всё в относительно хорошем порядке», — сказал Оливера.

Гаитянское Управление гражданской защиты сообщило, что число жертв может увеличиться, поскольку спасательные работы продолжаются и несколько специализированных бригад из различных регионов страны перебрались в районы бедствия.

В разгар мрачных перспектив в сотнях жертв, всё ещё лежащих под завалами, Гаити ждёт удар тропического урагана «Грейс», который должен вот-вот обрушиться на страну с проливными дождями и риском наводнения. Однако, подчёркивает Оливера, даже в этом случае кубинские специалисты будут всемерно помогать народу, попавшему в беду.

«Наши медики вновь протянули руку помощи гаитянкам, мы здесь 22 года: были при предыдущих землетрясениях, при эпидемии холеры, совсем недавно помогли бороться с пандемией коронавируса и будем продолжать служить людям, пока они нуждаются в нас».

Пренса Латина.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды». г. Бишкек.

